

KUCHAČKA PRO DCERU

Čtvrtek, 29 listopad 2007

Nevím, jestli vůbec existuje domácnost, ve které by chyběla kuchačka. Tedy, pochopitelně ne u sporáku, myslím kníčku receptů. Dokonce jsem přešla i tam, kde "na vaření moc nejsou", bývá rozličných kuchaček p... Schovávají se útržky receptů z časopisů, kopírují ty z internetu a dost možná, máte i sešity s různými návody, v nichž jsou maminkou či babičkou zaznamenány rodinné relikvie - vaše nejmladší recepty... Ovšem - je to jsem se nesetkala s knížkou, ve které by bylo opravdu detailně vysvětleno, JAK NAKO, jak si poradit, když například nemáte žádnou dobrou dušičku - rádkyni - na dosah. Díky kuchačce, kterou vám chci nyní představit, se i "dívky vařící kumstem" nezasažené mohou stát milovanými - však ne nadarmo se říká, "láska prochází žaludkem". Ostatně - Jana Zatloukalová, autorka vtipně podané a vskutku návodné KUCHAČKY PRO DCERU, to sama zdůvodňuje: "Už si ani nepomínám, které jídlo bylo repertoáru mé samostatné kuchačské premiéry. Stála jsem v kuchyni s masem v ruce, s dost nepoužívaným sporákem před sebou a hladovým chlapem za zády. Byl to můj první opravdový kousek krásného masa a já jsem vůbec neměla představu, jak ho mám nakrájet, natož jakým způsobem uvařit. Předtím jsem hledala radu v jedné o vaření, kterou jsem měla po ruce. Smály se z ní na obrázek náramných jídel - jenomže předtím jsem okamžitě zjistila, že recepty jsou pro mne, bez-branného kuchačského začátečníka, naprosto nepoužitelné. Ve věch se předpokládala znalost kuchačských základů, tedy toho, co si dříve každá dívka osvojila ještě doma. Aťkoli je tato doba dávno pryč, takhle knížka předmítala mne, poměrně uspokojivě se chovající dceru, předtím rebelka. Jsem snad jediná, kdo se neúspěšně snažil u mámy v kuchyni? U každého receptu jsem se zarazila u slova "duste, dokud není maso měkké", "upejte dozlato", "vařte do změknutí." Jenomže jaké teploty a jak dlouho se má maso vařit, natož jak mám poznat, že je hotovo, o tom knížka podivně mlčela. Ten nerovný souboj pochopitelně nedopadl v můj prospách. Po několika dalších, podobně skončivších experimentech, mě tohle tápání ale přestalo bavit (toho zmiňovaného chlapa ještě dříve). A tak ve mně vzplálo odhodlání přijít na to, jak to v kuchyni vlastně funguje." A tak se pro autorku posléze vaření stalo koníčkem a za mnoha kuchyňských experimentů se stále snažila objevovat úspěchy; na trnitou cestu, která k nim vedla, ale nezapomněla. Když její prvorozená dcerka těžce onemocněla a musela dlouhodobě ležet v nemocnici, Jana využívala který tam trávila s ní, a začala pro ni sepsovat kuchačku, aby jí podobných problémů ve vzdálené budoucnosti uchránila. Malá Lucinka nakonec svůj boj prohrála, ale Jana kuchačku dokončila. Z knížky předvedla jen její dceři, udělala kamarádku pro všechny dívky, které, stejně jako kdysi ona, prošly kuchyní svých matek takřka nepoznamenané. Obsahuje 185 vyzkoušených receptů, které jsou tak návodné, že opravdu nehrozí, aby novopředaná kuchačka neuspěla... A nyní velký pozor, kudlanky a kudlánci! VYPISUJI SOUTĚŽ: vyhrajte tuto báje kuchačku jako dárek od nakladatelství Smart Press napište předem (vzpomínku) ze svého kuchačského nejzajímavější či nejvtipnější budou vybrány a jejich autorky/autoři odměněni.

Ostatně - podívejte se, co vás všechno v oné kuchačce čeká...

Knížka "Kuchačka pro dceru" v nejbližších dnech vychází ve vydavatelství SmartPress s.r.o., telefonické objednávky na tel: 608 265 336, objednávky a ukázky z knih jsou možné také přes www.smartpress.cz.

UPOZORNĚNÍ - Soutěž trvá do 20. 12. 2007. Prosím, texty posílejte na adresu: redakce - zavináč - kudlanka.cz díky, d@niela Pokud se chcete zúčastnit soutěže, prosím o registraci a přihlášení (nejste-li dosud zaregistrováni). Výherci budou kontaktováni na svůj e-mail. Zúčastnit se mohou osoby starší 18 let a s adresou pro doručení na území ČR.